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KẾ HOẠCH
Tuyển sinh năm học 2024 -2025
       - Thực hiện công văn số 630/PGD& ĐT Diễn Châu ngày 18/7/2024 về việc hướng dẫn  tuyển sinh năm học 2024 – 2025 đối với các cơ sở GDMN;
    - Căn cứ vào điều kiện thực tế đội ngũ, cơ sở vật chất và số lượng phòng học của nhà trường năm học 2024 - 2025.
    - Trường Mầm non Diễn Đồng xây dựng kế hoạch tuyển sinh năm học 2024 - 2025 cụ thể như sau:

     I. Yêu cầu

     Đảm bảo duy trì vững chắc mục tiêu  phổ cập GDMN cho trẻ 5 Tuổi và thực hiện các chính sách xã hội, đảm bảo công bằng về cơ hội tiếp cận GDMN của mọi đối tượng

     Đảm bảo sự lãnh đạo chỉ đạo của các cấp ủy đảng, chính quyền, của các cơ quan quản lý giáo dục; làm tốt công tác tuyên truyền về chủ trương đa dạng hóa các loại hình trường, lớp mầm non nhằm đáp ứng nhu cầu chăm sóc giáo dục ngày càng cao của nhân dân.

     Công khai, minh bạch; đúng đối tượng đúng chỉ tiêu được duyệt không gây quá tải về sỹ số, nhất là các nhóm trẻ và lớp MG 5 tuổi. 

        II. Công tác tuyển sinh
        1. Đối tượng và số lượng tuyển sinh

        a. Trẻ trong độ tuổi mầm non theo quy định của điều lệ trường mầm non phù hợp với nhóm lớp tuyển sinh của trường, có hộ khẩu thường trú của cha mẹ, người đỡ đầu hoặc hộ khẩu tạm trú ổn định từ 1 năm trở lên trên địa bàn xã Diễn Đồng.
  b. Đối tượng ưu tiên tuyển thẳng:

      - Trẻ em 5 tuổi trên địa bàn tuyển sinh của trường, có nguyện vọng vào học tại trường công lập;

      - Trẻ em trong độ tuổi thuộc đối tượng tuyển sinh của trường, là con của gia đình thuộc diện hộ nghèo, cận nghèo theo quy định của chính phủ; con của gia đình thuộc diện chính sách(có bố hoặc mẹ là liệt sỹ; Thương binh, con của quân nhân đang công tác tại biên giới, hải đảo); con của gia đình công nhân làm việc ở các nhà máy, khu công nghiệp cư trú trên địa bàn trường đóng có hoàn cảnh khó khăn, thu nhập thâp, không ổn định.

 c, Đối tượng còn lại: 

 Tuyển sinh các trẻ có độ tuổi từ 2 - 5 tuổi hiện đang sinh sống trên địa bàn xã Diễn Đồng. Riêng đối với trẻ sinh năm  2022 nhà trường giới hạn tháng tuyển sinh như sau:

  Đối với trẻ sinh năm 2022: Chỉ tiếp nhận trẻ sinh từ ngày 01/01/2022 đến ngày 30/10/2022 ( Nếu trong thời gian tuyển thiếu số lượng trẻ theo kế hoạch phê duyệt thì được phép bổ sung số trẻ còn lại trong năm 2022).
 d, Số lượng được tuyển sinh: 383 trẻ

+ Trẻ 5 tuổi (Sinh 2019): 114 cháu; Tiếp nhận 100% số trẻ trong trong độ tuổi trên địa bàn xã Diễn Đồng.

     + Trẻ 4 tuổi (Sinh 2020): Kế hoạch tiếp nhận 119 trẻ  
+ Trẻ 3 tuổi (Sinh 2021): Kế hoạch tiếp nhận 100 trẻ 
 +  Trẻ nhà trẻ: nhóm trẻ 24 - 36 tháng: Sinh 2022 - Tuyển sinh mới là 50 trẻ (tuyển sinh trẻ đủ  24 tháng tuổi. Trẻ sinh từ tháng 01 đến 10/2022)

2. Nội dung hoạt động tuyển sinh;

a. Xây dựng và báo cáo kế hoạch tuyển sinh với UBND xã về chỉ tiêu được tuyển mới, tuyển bổ sung từng độ tuổi, đối tượng tuyển thẳng, số chỉ tiêu còn lại cho từng độ tuổi, cách thức tuyển số chỉ tiêu còn lại.
b. Công bố công khai chỉ tiêu được tuyển mới, tuyển bổ sung, đối tượng ưu tiên tuyển thẳng phương thức tuyển đối tượng còn lại trên hệ thống loa truyền thanh của xã và niêm yết công khai ở bảng tin của nhà trường

3. Hồ sơ tuyển sinh gồm:
- Đơn đăng ký tuyển sinh (Theo mẫu tại nhà trường)

- Giấy khai sinh ( Bản có công chứng hoặc bản sao)
     -  Giấy xác nhận thông tin cư trú hoặc giấy tờ có giá trị chứng minh thông tin về cư trú

- Giấy chứng nhận hộ nghèo, cận nghèo, con thương binh, giấy chứng nhận khuyết tật…( Nếu có)  ( Mỗi trẻ nạp 3 bộ pô tô công chứng).

III. Thời gian tuyển sinh: 

1. Thời gian:

- Từ ngày 02/8 đến 03/8/2024: Nhà trường  xây dựng và báo cáo kế hoạch tuyển sinh với UBND xã và Phòng GD &ĐT Diễn Châu.

- Từ ngày 04/8 đến 06/8/2024: Thực hiện công tác tuyên truyền, công bố công khai;

         - Ngày 7/8 /2024: Nhà trường tiến hành nhận hồ sơ tuyển sinh .
         - Ngày 12/8 đến ngày 13/8/2024 : Hội đồng tuyển sinh tiến hành xét duyệt hồ sơ và lập danh sách được tuyển sinh năm học 2024 -2025;
         - Ngày 16/8/2024: Trình Phòng GD&ĐT phê duyệt danh sách trẻ được tuyển sinh.
   2. Lệ phí: Không thu lệ phí tuyển sinh đối với mọi đối tượng.

 IV. Tổ chức thực hiện
 Thành lập Hội đồng tuyển sinh năm học 2024 - 2025. Hội đồng tuyển sinh có nhiệm vụ tổ chức thực hiện đúng kế hoạch tuyển sinh đã đề ra, không gây phiền hà, phức tạp cho phụ huynh học sinh.

 Kế hoạch tuyển sinh của nhà trường được thông báo rộng rãi và niêm yết công khai tại bảng tin nhà  trường.

Trên đây là kế hoạch tuyển sinh năm học 2024 - 2025 của trường Mầm non Diễn Đồng. Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc yêu cầu các đồng chí cán bộ, giáo viên, nhân viên phản ánh kịp thời lên ban tuyển sinh để xin ý kiến chỉ đạo giải quyết./.

 

 

	Nơi nhận:
- UBND xã (để b/c);

- Phòng GD&ĐT (để b/c);

- Lưu: VT.
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