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KẾ HOẠCH 
[bookmark: _Hlk101955924]Tổ chức Hội thảo mô hình “ Phối hợp giữa GĐ-NT-CĐ trong CSGD trẻ tại các cơ sở GDMN” – Năm học 2024 - 2025
- Thực hiện công văn 752/PGD&ĐT ngày 04/9/2024 của Phòng Giáo dục &Đào tạo Diễn Châu v/v hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2024 – 2025;
[bookmark: _Hlk102553291]-Thực hiện kế hoạch số 260/KH-PGD&ĐT ngày 05/4/2022 của Phòng GD&ĐT Diễn Châu v/v tổ chức hội thảo mô hình “Phối hợp giữa gia đình- nhà trường và cộng đồng trong chăm sóc, giáo dục trẻ tại các cơ sở giáo dục mầm non”; 
- Kế hoạch số 80/KHGD - TrMN ngày 10/09/2024, Kế hoạch GD năm học 2023 - 2024 của trường MN Diễn Đồng;
  	Thực hiện Kế hoạch giáo dục năm học 2024 - 2025; Hiệu trưởng trường MN Diễn Đồng chỉ đạo hội đồng chuyên môn nhà trường tổ chức hội thảo mô hình “Phối hợp giữa GĐ-NT-CĐ trong CSGD trẻ tại các cơ sở GDMN” như sau:
[bookmark: bookmark4][bookmark: bookmark5]1.Đại biểu mời.
- Đại diện lãnh đạo địa phương;
- Đại diện Hội cựu chiến binh xã;
- Đại diện Hội liên hiệp phụ nữ xã;
- Đại diện Đoàn thanh niên xã;
- Đại diện BGH trường Tiểu học;
       - Ban thường trực, ban đại diện cha mẹ học sinh của trường, của các nhóm lớp;
2.Thành phần tham dự
· CBQL, Giáo viên toàn trường, Chủ tịch công đoàn, Tổ trưởng, tổ phó chuyên môn ( Thành viên hội đồng chuyên môn)  trường mầm non Diễn Đồng;
[bookmark: bookmark6][bookmark: bookmark7]3. Hình thức, địa điểm, thời gian
· Hình thức: Tổ chức Hội thảo trực tiếp;
· Địa điểm: Tại  trường mầm non Diễn Đồng (điểm trường II);
· [bookmark: _GoBack][bookmark: bookmark8][bookmark: bookmark9]Thời gian: 1 buổi từ 7h 30 đến 10h 30 ngày 11/03/2025.
4. Nội dung
[bookmark: _Hlk101854047]4.1. Mục đích đạt được:
Nâng cao mối quan hệ giữa nhà trường, gia đình và xã hội, để có nhiều phương pháp, biện pháp CSGD trẻ phù hợp, giúp trẻ phát triển một cách toàn diện hơn.
Chuyển tải đến đại diện lãnh đạo, các tổ chức ban ngành đoàn thể ở địa phương, BGH trường Tiểu học và các bậc phụ huynh về một số nội dung cơ bản trong công tác CSGD trẻ để mọi người hiểu nhau hơn, quan tâm chia sẻ những khó khăn, những yêu cầu cần đạt của trẻ lúc ở trường. 
4.2. Thời gian nội dung thực hiện.
- Từ 7h 30 phút đến 8 h: Tuyên bố lý do, giới thiệu thành phần tham dự, giới thiệu đại biểu tham dự, thông qua chương trình, khai mạc Hội thảo, tham quan khuôn viên môi trường: 
- Từ 8h đến 10h: dự hoạt động “ Khám phá khoa học: Đề tài: Những chiếc vòng chun ngộ nghĩnh” của trẻ lớp mẫu giáo lớn A; dự hoạt động Trò chuyện sáng theo phương pháp unis chủ đề Con vật nuôi trong gia đình của trẻ nhóm trẻ B; 
Giáo viên dạy: Cô Vũ Thị Thúy và Cô Chu Thị Thu Hường 
- Từ 10h đến 10h 30: Tập trung tại văn phòng để nghe: 
+ Báo cáo tham luận của nhà trường; 
+ Xem một số hình ảnh, hoạt động của trẻ trường MN qua video;
+ Trao đổi thảo luận nội dung Hội thảo (lãnh đạo trường Tiểu học, Đại biểu Hội phụ huynh, Lãnh đạo địa phương, các tổ chức đoàn thể, CBGV trường MN) 
+ Kết luận và bế mạc Hội thảo.
5. Phân công chuẩn bị nội dung, các điều kiện, như sau:
- Đ/c Hà: Khai mạc, bế mạc Hội thảo;
             - Đ/c Thu + đ/c Sơn: Chuẩn bị cơ sở vật chất (Bàn ghế, loa máy và các điều kiện cần thiết, đảm bảo đủ 45- 50 người tham dự ) tổ chức hội thảo sau khi thăm quan, dự  hoạt động tại lớp.
             - Đ/ Sơn: chuẩn bị công tác tổ chức, mời thành phần tham dự, phân công giáo viên tổ chức hoạt động, phân công giáo viên dạy các nhóm lớp, phân công giáo viên viết và báo cáo tham luận, sưu tầm và chuẩn bị hình ảnh.
       Trên đây là kế hoạch tổ chức Hội thảo chuyên đề “ phối hợp giữa GĐ-NT-CĐ trong CSGD trẻ tại các cơ sở GDMN” – Năm học 2024 - 2025
	[bookmark: _Hlk100837063]Nơi nhận:
· HĐCM nhà trường;
· Trường Tiểu học;
· Ban thường trực HCMHS
· Lưu: HS,CM.

	
          HIỆU TRƯỞNG
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